

H o d n o t e n i e
ročníka XI - 1976 časopisu Psychológia a patopsychológia
dieťaťa

Časopis, tak ako v predchádzajúcich rokoch vyšiel 6x v rozsahu 96 + 4 tlačných strán na číslo. Zachoval si tiež svoje členenie na článkovú časť a na tieto rubriky: metodiky a konzultácie, kazuistiky, správy a recenzie.

Po obsahovej stránke si aj v predchádzajúcom roku zachoval široký záber na oblasť normálneho i narušeného vývinu. Zahrnoval príspevky teoretické, ale prevažne výskumného charakteru od českých i slovenských autorov a dva príspevky zahraničných autorov (z Poľska). Z celkového počtu 26 článkov to boli príspevky zamerané na ranný a predškolský vek, na problematiku školskej mládeže až adolescentov a vysokoškolákov. V tomto ročníku bolo relatívne viac príspevkov zameraných na vzťah rodinnej výchovy a vývinu dieťaťa, ale aj na problémy opustených detí a detí v ústavnej výchove. Príspevky sa venovali otázkam cieľavedomého rozvíjania rozumových schopností v predškolskom veku, školskej úspešnosti i zlyhaní v škole, problematike psychického vývinu epileptických detí, vplyvu komócie mozgu i neurotických prejavov. Teoretické príspevky sa zamerali na problematiku vývinu charakteru, pamäti i na základné otázky skúmania vývinu.

Rubrika metodík a konzultácií v ročníku 1976 zahrnovala diskusný príspevok o predmete patopsychológie, diskusiu o pojmoch školská zrelosť, resp. pripravenosť, ale tiež opis niektorých laboratórnych prístrojových techník ako aj skúseností s rôznymi reedukačnými technikami. Všeobecnejší, ale veľmi podnetný pohľad na psychologickú tvorbu na Slovensku podala analýza trendov psychologickej aktivity na základe publikačnej činnosti psychológov, uskutočnená s. Okruhlicovou. Počet príspevkov v tejto rubrike bol 15.

Päť kazuistik (z nich jedna zo zahraničia) riešilo konkrétne ťažkosti dieťaťa s bolesťami hlavy, problematiku trémy a neurotických tenzií, nápravu dyslektických ťažkostí, hodnotilo výsledky hrovej terapie.

Správy v celkovom počte 13 sa zamerali na osobné jubileá významných psychológov v našej vlasti, ale tiež na jubileá pracovísk

(napr. 10. výročie založenia Katedry ped. psychológie FFUK),
ne informácie z významnejších domácich (napr. Fulnecké dni J.A.
Komenského) i zahraničných podujatí. V rámci tejto rubriky bola
uveďená tiež bibliografia nepublikovaných záverečných správ pra-
covníkov VÚDPaP uzavretých v 5. päťročnici (1971-1975).

V rubrike recenzií boli zverejnené recenzie najnovších správ
našich i zahraničných autorov. V minulom ročníku to bolo 14 re-
cenzií.

Časopis riadi redakčná rada, ktorá sa pravidelne schádza.
Okrem recenzovania príspevkov pravidelne hodnotí každé číslo a
kolektívne vypracováva tiež plány na ďalšie obdobie. Celoročné
ideovo-tématické plány, ako aj štvrtročné hodnotenia časopisu
predkladáme prostredníctvom vydavateľstva Ministerstva školstva
SSR a ČSR, ktoré ich pravidelne hodnotia.

Zpracoval: PhDr. K. Adamovič, CSc.

Bratislava 10. 2. 1977